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Αθήνα, 31.07.2020  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 1) Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα, 
2) Εργασίας, Κοινων. Ασφάλισης & Κοινων. Αλληλεγγύης, κ. Γ. 

Βρούτση  
  3) Τουρισμού, κ. Χάρη Θεοχάρη 
  

Θέμα:  Σε απόγνωση οι Ξεναγοί  

Κύριοι Υπουργοί,  

Ο τουρισμός στη χώρα είναι από τους πιο σημαντικούς πυλώνες της οικονομίας και η κρίση 

του λόγω της εξάπλωσης της πανδημίας πλήττει τους εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις. Ο 

κλάδος των διπλωματούχων ξεναγών της Ελλάδας, των «πρεσβευτών» του ελληνικού 

τουρισμού, πλήττεται στο σύνολό του και οι ξεναγοί είναι άνεργοι σχεδόν στο 100%. Ο 

περιηγητικός τουρισμός το 2020, δεν υφίσταται και οι ακυρώσεις των περιηγητικών εκδρομών, 

που αποτελούν κύριο αντικείμενο των ξεναγών  είναι καθολικές, μέχρι και το τέλος Οκτωβρίου 

2020, το τέλος δηλαδή της τουριστικής περιόδου.  

Χωρίς κανένα εισόδημα πρακτικά από τον Νοέμβριο του 2019, με τα  έξοδα και τις  

υποχρεώσεις να τρέχουν, βρίσκονται πλέον σε απελπιστική  κατάσταση και αγωνιούν για το 

μέλλον των ίδιων και των οικογενειών τους. Στις 15/6, σε επίκαιρη ερώτησή μας προς τον Υπ. 

Εργασίας τέθηκαν τα παρακάτω θέματα, στα οποία όμως δεν πήραμε απάντηση και γι αυτό τα 

επαναθέτουμε.  

Η τεράστια αβεβαιότητα  συνεχίζεται για τους ξεναγούς και με το τί θα συμβεί το 2021. 

Έλαβαν το  έκτακτο οικονομικό βοήθημα των 800 ευρώ που αντιστοιχούσε στον μισό μήνα 

Μάρτιο και τον Απρίλιο, και έκτοτε τίποτα άλλο. Το επίδομα των 534 ευρώ για τους μήνες 

Μάιο και Ιούνιο, διάστημα που αποδεδειγμένα κανείς ξεναγός δεν δούλεψε, διότι τα 

αεροδρόμια και τα λιμάνια ήταν κλειστά και δεν υπήρχε ούτε μία άφιξη τουριστών, δεν 

δόθηκαν ποτέ στον κλάδο.  Μην έχοντας απασχόληση το 2020, από το τέλος Φεβρουαρίου του 

2021 οι 3.000 διπλωματούχοι ξεναγοί της χώρας και οι οικογένειές τους, δεν θα έχουν 

ιατροφαρμακευτική κάλυψη.  

Μετά τα παραπάνω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1) Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε οι ξεναγοί να λαμβάνουν το επίδομα των 534 ευρώ για 

όσους μήνες δεν υπάρχει στοιχειώδης εργασία ξενάγησης και περιηγητικών εκδρομών 

ώστε να επιβιώσουν οι ίδιοι και οι οικογένειες τους ;  
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2) Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να ενταχθούν στο σύστημα ανεργίας του ΟΑΕΔ και να έχουν 

και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για το 2021 για τους ίδιους και τις οικογένειές τους;  

 

Οι  Ερωτώντες  Βουλευτές, 

Γιώργος Φραγγίδης 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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